
Compte-rendu de réunion

Auteur : LN
Version : 3
Page 1 / 4

Conseil d’Administration
du 25 août 2020

à 14h00 en visioconférence partielle

Membre du CA Présent Excusé Absent Membre du CA Présent Excusé Absent

  Roland AYEL X   Yves FRECENON X

  Didier BOUET X   Patrick JOUVE X

  Julien CARRE X   Frédérique LAGIER X

  Didier CHAPTAL X   Sylvain LUTTRINGER X

  Camille DALLE X   Lise LUTTRINGER-NEVES X

  Magalie DYEVRE X

Personnes extérieures au CA : Georges JOUVE (Association FERME)

Didier BOUET, Didier CHAPTAL et Yves FRECENON assistent ensemble à la réunion depuis St. Front.
La réunion est animée par Frédérique et Lise se charge de rédiger le compte-rendu.

La réunion démarre par l'accueil de Georges JOUVE.

Ordre du Jour

Association

1. Approbation du procès-verbal de la réunion du Conseil d'Administration du 06/07/2020.

Le procès-verbal de la réunion précédente est approuvé à l'unanimité des présents.

2. Retour sur la journée du 19 juillet à St-Front

La Municipalité de Saint-Front avait décidé de maintenir un vide-grenier et un marché de pays, au format 
réduit sur la Place de la Mairie. Didier Chaptal et Didier Bouet ont ainsi pu tenir un mini-stand au nom de 
l'Association, avec dix chèvres du Massif-Central de la Ferme Pédagogique et quelques produits dérivés.

Bien qu'il   y  ait  eu   très  peu de passage et   seulement  quelques  produits  vendus,   l'Association a  ainsi 
marqué sa présence et son désir de perpétuer cette fête de la chèvre dès 2021.

3. Organisation de la journée de rassemblement entre éleveurs, le 6 septembre à Saint-Front

Le programme de cette journée est arrêté :

Les lieux

 L'accueil des adhérents se fera au Centre d'Accueil de Saint-Front

 En fonction du nombre de boucs à confirmer, ceux-ci pourront être installés à la Ferme 
Pédagogique ou sur les prés du centre équestre

Le programme

 10h/12h → confirmations des boucs / vente d'animaux

 12h/14h → discours & remise des plaques nouveaux éleveurs suivi par une apéro et casse-croûte 
partagés
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 14h/15h30 → après-midi d'échanges : évolution du RZE et mise en route du livre généalogique, la 
révision de la grille de confirmation des boucs, du travail de saisie réalisé sur le listing des boucs et 
du lien avec le catalogue de l'Idèle, d'un rappel de l'importance de la confirmation des boucs pour 
la suite de la sauvegarde de la race, …

La communication :

 Didier CHAPTAL va adresser un courriel aux adhérents pour leur indiquer les modalités et le 
programme, 

 les adhérents seront invités à remplir directement en ligne deux formulaires :

1. un formulaire pour indiquer sa participation à la rencontre
2. l'autre formulaire pour l'inscription des boucs présentés à la confirmation.

Quelques règles liées à la confirmation des boucs

Le   Conseil   d'Administration   désigne   les   membres   du   jury   aptes   à   pointer   et   confirmer   un   bouc.
Le CA a décidé que la liste des juges actuellement en exercice et composée de : Olivier COULARDEAU, 
Didier BOUET, Didier CHAPTAL et Yves FRECENON.

Rappel : la confirmation évalue l'animal au regard du standard de la race Massif-Central et à partir de la 
grille   de   pointage.   Il   est   attendu   d’un  membre   de   jury :   de   la   compétence,   de   l’expérience,   de   la 
déontologie, de la pédagogie et une action dans le sens de l’intérêt du développement de la M-C. Un juge 
doit être adhérent et actif dans l’association. Bien entendu, il n'est pas possible pour un membre du jury 
d’évaluer un bouc issu de son élevage ou actif dans son troupeau. 

Lors d'une session de confirmation, un minimum de deux juges habilités est nécessaire. Si possible, ils 
seront accompagnés d'un aspirant juge en formation. 

Pour les confirmations de la rencontre entre éleveurs du 6 septembre, les administrateurs souhaiteraient 
qu'au moins trois membres du jury puissent être présents. Seront présents des membres actuels du jury 
ainsi que probablement Louise JOLY de l'Idèle. 

La prochaine formation de pointage et les situations en poste d’observateur vont permettre à de nouvelles 
personnes d’acquérir ces compétences. Frédérique LAGIER, Camille DALLE, Julien CARRÉ, Sylvain et Lise 
LUTTRINGER, Patrick JOUVE ont montré leur intérêt à être formé(e)s.

Cette année est exceptionnelle puisqu'un grand nombre de confirmations est attendu. En 2020, toutes les 
rencontres/réunions doivent pouvoir permettre d'évaluer les boucs non encore confirmés (et qui peuvent 
prétendre à l'être). Ainsi, les réunions du CA, l'Assemblée Générale des adhérents sont des occasions pour 
confirmer   les   boucs.   Éventuellement,   une   tournée   sera   organisée   en   fonction   des   demandes   pour 
satisfaire le plus grand nombre.

4. Point sur le stage de Tiphanie Meyras

Une question avait été soulevée quant à une partie de l'assurance qui devait couvrir Tiphanie pendant la 
réalisation   de   son   stage.   Didier   Bouet   doit   se   rapprocher   de   Groupama   afin   de   vérifier   que   la 
Responsabilité Civile pro couvre bien les stagiaires pendant leur accueil, sinon faire rajouter une extension 
de RC.

Tiphanie n'a pu se joindre à nous pour cette réunion mais elle a déjà effectué plus d'une dizaine de visites 
de fermes et rempli autant de questionnaires.

Elle s'est rendue compte que certains éleveurs disposaient de donnés très précises et d'autres moins.

Elle propose de faire un nouveau tri parmi ces éleveurs afin de sélectionner ceux disposant du plus grand 
nombre d'informations utiles pour la compilation des données. Elle a également identifié une éleveuse 



CR de la réunion du CA du 25/08/2020 Page 3 / 4

disposant   d'informations   concordantes,  mais   non   encore   adhérente   de   l'Association.   Elle   soumet   à 
l'approbation du CA la possibilité d'intégrer cette éleveuse dans l'étude.

Personne ne s'y oppose et cela pourrait être l'occasion de la faire adhérer à l'association puisqu'elle devait 
le faire d'elle-même.

5. Subventions Div'Agri : dossiers de candidature

Les 3 coprésidents se sont réunis afin de déterminer les axes des demandes de subventions à soumettre à 
Div'Agri à la rentrée.

Les vacances des uns et des autres se sont ensuite insérées entre et Div'Agri et le travail de Frédérique et 
Sylvain   qui   s'étaient   proposés   pour   travailler   sur   les   documents.   Il   en   reste   beaucoup   à   remplir   et 
certaines informations ne sont pas aisées à trouver sans l'aide des coprésidents.

Frédérique et Sylvain décident de continuer la rédaction des documents dans la mesure du possible, et 
organisent une réunion d'équipe le 5 septembre à 16h à Saint-Front avec les coprésidents, afin de boucler 
le dossier le plus rapidement possible.

6. Appel à candidature pour le lieu de l'AG du 28/11/2020

Il avait été décidé de lancer un appel à candidature pour l’accueil de l’Assemblée Générale du 28/11/2020 
dès la rentrée. Patrick JOUVE va préparer cet appel.

Les  membres   du   CA   décideront   ensuite   parmi   les   volontaires   quel   site   sera   le   plus   pratique   pour 
l'organisation du CA.

Élevage,   C  ommunication & Partenaires  

IDELE

1. Réunion sur la diversité génétique

L'Idèle nous invite à une réunion à Paris le 13 octobre, au sujet de la diversité génétique.

Ce sujet est fort intéressant à suivre puisque Louise a obtenu les financements de la région Auvergne pour 
le projet de génotypage, recherche des lignées et boucs en cryobanque.

De plus, ce jour-là une réunion du CA était déjà planifiée au GAEC Label Bique.

Didier va se renseigner pour savoir  s'il  est possible d'assister  à cette réunion en visioconférence.  Ceci 
faciliterait grandement l'organisation de la journée.

2. Formation pointage caprin

Ainsi qu'évoqué lors du CA du 24 juin une formation de pointage caprin va être organisée en coordination 
avec l'Idèle avant la fin du mois de novembre. Les membres du CA invitent les adhérents intéressés par 
une telle formation à se faire connaître. Lise s'est mise en relation avec Louise afin de déterminer ses 
propres disponibilités. Elle va maintenant collecter le nom des personnes désirant suivre cette formation. 

FERME

Dans le cadre du partenariat "Races et Populations Orphelines" entre l'Association FERME et l'ARCM-C, 
Georges JOUVE a été invité à participer à la présente réunion.

Georges JOUVE remercie les membres de l'ARCM-C pour l'invitation et pour l'adhésion à FERME.
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Il   revient   sur   la  motivation   de   FERME   à   participer   davantage   à   la   vie   des   différentes   associations 
partenaires,   actuellement   au   nombre   de   26.   Depuis   2017   FERME   a   choisi   de   se   concentrer   sur   la 
valorisation des populations orphelines. Du fait de la diminution du nombre d'adhérents, se détournant 
progressivement de FERME au profit d'associations plus spécialisées, l'Association FERME a été amenée à 
trouver d'autres  solutions,  notamment celle  de demander  à ses partenaires  de diffuser  les  lettres de 
FERME, afin de toucher un public plus large.

Nous confirmons auprès de Georges JOUVE notre volonté de continuer à diffuser les lettres d’informations 

de FERME (cf. la dernière en annexe) ainsi que de la partager sur notre page FB.

CAPGENES

CAPRINOV (à Niort les 25 et 26 novembre 2020)

Pour la présentation de la MC, Pierre MARTIN a demandé la réalisation d'un montage vidéo à envoyer 
pour la 1ère quinzaine de septembre au plus tard. Il est décidé de répondre que ce type de document vidéo 
n'est pas actuellement facilement réalisable pour notre association.

***

Les prochaines réunions et rencontres :

 dimanche 6 septembre à 10h → réunion des éleveurs au Centre d'Accueil de Saint-Front

 13 octobre :

◦ matinée → visioconférence avec l'IDELE : la diversité génétique

◦ à 14h → réunion des membres du CA chez Yves FRECENON (42660 JONZIEUX) et en visioconférence 
pour ceux et celles qui ne pourront se déplacer, puis visite du GAEC de LABEL BIQUE qui se trouve tout 
proche (43140 St VICTOR MALESCOURS)

 samedi 28 novembre → Assemblée Générale des adhérents : notez bien cette date dans vos calendriers, 
venez nombreux et avec vos boucs !


